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Coefticient &

PROPOSITION DE CORRIGE

La commnssxon de chonx de sujets a redlge cette proposmon de comge a

developper certalns pomts qui leur ont semb!e Correspondre a une;
compréhension . plus large e la qguestion pesée. |l appart;ent aux
correcteurs de ne pas se laisser « enfermer »- par la propcs:ti:_n de comge 4
et d’ analyser les product;ons des candidats avec intelligence en nhésitant
pas a vannser ceux qui font preuve de capacités d’analyse et deAr:eerxion. :

Par ailleurs, certaines questions peuvent aborder des sujets qui font débat
ou pour lesquels les savoirs ne sontipas encore stabilisés. 1l en est ainsi de
certaines themathues propres a I'economie, pamcullerement se 51bles au
contexte social et pollthue ou‘encore dans le-domaine du dr :
lorsque la jurisprudence n‘apas encore tranché clalrement Le
doivent s’efforcer de faire abstraction de leurs’ propres posi
preuve d’ouverture e esprit en cherchant avant tout & di ;
candidats en fonction de leur capacité a percevoir le-sens d: ne.;ques’uon t
de la quallte de largumentatlon qu'ils developpent SIRCTSEIEI

“En conclusion, les propositions de corrigés apportent des reperes sur'
lesquels a été trouvé un large consensus. C'est ensuite & la commnssuon de
bareme de les compieter par  des éléments plus fins d’ appreciatlon ,
permettant de valorlser les candidats disposant d'un- ensf' ble. de .
connaissances organisé, d’un esprit d‘analyse satisfaisant et capables de.
produire sous forme rédigée le résultat d'une réflexion. En tout-demier lieu,
c'est au correcteur que.revient la lourde responsabilite de prendre fe recul ,
necessalre par rapport au comge et d'évalu _,.:.!es travau. N souci

termmal des etudes secondalres et que Ie niveau des candld
aucune facon étre comparé a celui, qui peut-étre visé par 'unive
le domame des sciences économiques et ;undxques '
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PAR'I 1E REDACTIONNELLE (CORRIGE INDICATF)

Sur 10 points ,

Dans le cadre du prmmpe de la liberté du commerce et de Imdustne les entrepnses
peuvent étre amenées & s'entendre pour faire face ala concurrence Ces pratiques
peuvent engendrer des tensions sur le marche et entre concurrents o

et ré:'gkl'e_ mentation

Montrez que le dro:t artscu!e liberté du commerce et de l’mdu’s 1
des ententes. : :

Vous présenterez votre argumentation économique sous une forme structurée en prenant
appui sur des exemples.

_Introduction |

Définition des mots clefs -
> Ententes = accords interentreprises ~
> Liberté du commerce et de I'industrie = principe constttutionnei

- Reformulation du sujet : Pourquoi et comment les entreprises peuvent?elles conclure des: B

- ententes 7

Arguments :
1) Le principe de la Iiberte du commerce et de Pindustrie (decret d’Allarde 1791)

inclut : ;
> La liberté d’ entreprendre hberté de créer son entr'e_p"rise et de choisir son

statut juridigue.

> Reconnaissance de cejprincipe au niveau européen et international au |

“travers des \ccerds mtematlonauxd v
fondateurs de I'Union européenne : liberté de circulation des. marchandlses
des personnes et des capitaux donc liberté de la- concurrence

> cette liberté peut entrainer des accords entre entrepnses

2) Le droit favaorise 1a libre concurrence.

Centaines ententes sont autorisées par le droit si elles ne- portent pas attemte ala
concurrence. Les ententes sont possvbles ‘

Exemples = mise en commun des ressources humames matenelles et ﬂnancreres
Mais les ententes peuvent étre interdites si elles s'avérent contraires a la concurrence.
Exemples = concertation ayant pour objet ou pour effet de hm;ter lacces au marché,
de faire obstacle a la libre fixation des prix.

3) Objectifs de la reglementation S .

Concilier la hberte du commerce etde mdus‘m ec le résp

> Ordre pubhc de protectlon assure

consommateurs et entreprises (ex : entente sur les e

> Ordre public de direction: [utte contre ‘les concentr,,,tlens d entreprises qu1
réduisent la concurrence (protection de. l mteret genera{ du marche
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o biens d'environ 54 mi llards d'auros, situation en b

" courant des Etats-Un

PARTIE ANALY_TIQUE (CORRIGE lNDlCATlF)
Sur 10 pornts "

1. Présentez V'intérét-du documenta‘en annexe

Analyse de ia balance des transactrons courantes SR RS E
La balance des transactlons courantes présente un déficit global de 81mrll’i'ards’ d'euros.
Globalement, le commerce extérieur frangais presente donc un sold negatif-ce qur traduit -
~ la fragilité de notre commerce extérieur. : e e o
‘Une analyse plus en détail fart’apparartre un deﬂcrt«de la bala 'lal‘e’:»pou‘}r*-lﬁﬁ I
,compens ’
" exportations de servrces (tourrsme tranSport assurance banqu, ),
_mouvements de revenus. B
Il permet d’une certaine maniére de mesurer la situation de leconomre francarse dans la
mondralrsatron 1 pomt .

solde posrtrf des

"77} : lnteret du documen“’

d’ evaluer la performance du commerce exteneur

~

2. A Paide de Pannexe 2, presentez I'évolution du solde des transactrons courantes o
des USA, de la Chme, et des pays exportateurs de petrole e

| Le constat de levolutron

entre les pays d Asre de lEst et les exportateurs de petrole d’ un'l‘ )
d'autre part. L'évolution et la structure des desequrlrbres mondraux sont rllustrees par la
balance des opération$.couran es éci : ‘Chine

214 milliards de’ dollars
en 2006 est estrme 4 184,
" de dollars (3,3 % du- PIB) en 98 Et .
de I'Arabie saoudite a'atteint 120 mlllrards de dollars 32,
Les précisions en rtaquues ne sont pas exrgees

3. Exphquez les raisons des evolutrons constatees a la questr édente.

_ Explrcatrons des. evolutrons constatees , s : - ‘ :
Les Etats-Unis importent beaucoup plus quils n’ exportent Le cre s ,,,du deﬁcrt de fa
balance des fransactions courantes américaines, se traduit mecamquement par un
accroissement des excédents du solde des transactions courantes'd’autres pays. En effet,
les exportations de la Chine, des pays exportateurs de pétrole a destmatron des USA
correspondent en. partre aux:\rmportatlons des Etats ,U»nrs 2 poin : .
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4. A partir de I'annexe 3, relevez les causes du déficit commerctal frangals

Tout d’'abord, le déficit commercial peut provenir de la falblesse des exportations
insuffisance du nombre de contrats signés avec des clients étrangers, ou du nombre

d’entreprises exportatrices.

Par ailleurs, nos importations peuvent étre frop élevées du fait de notre forte

_dependance énergétique (hausse du prlx des matleres p mieres et p,lusg;_l‘;

- particulierement du. pétrole). 2 points

‘5. La libre cnrcu!atlon des blens et services est-elle une opportunlte OU une menace

pour la France ? A part:r de Pensemble des annexes, et de. vos connalssances, ]

presentez trois éléments qu1 repondent ala questlon cn-dessus

Opportunités > TR I e
- Nouveaux marchés, face 3 la saturatlon des. marches natlonaux au taux de L

croissance plus faible o
- Croissance du PIB tirée par les exportations: Les exportatlons peuvent étre un
moteur de la croissance.
- Accroissement de la concurrence international oblige a rester compeétitif et permet
d'assurer une pression source de gains de productivité et donc de performance.

Menaces
- Substitution des lmportatlons ala productlon natronale
- Délocalisation .
- Concurrence prix difficile 3 surmonter face a des pays a. bas salalres
Accepter trois fdees au cho:x 2 points ' ~
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